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2. 解 Euler 预估-校正法的计算格式为 
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3． 解 取向量
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4． 解 由矩阵 Doolittle 分解的紧凑格式有 
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即所求相对误差限为 0.35． 

 

四． 1. 解 设 cbxxgaxgg  2

210 ,,1 ．由正交性定义可知 
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由此解得 
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解得 
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10  AA ．故所求 Gauss 型求积公式为 
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解法 2  因为两点 Gauss 型求积公式的代数精确度为 3．所以，当
32 ,,,1)( xxxxf  时

有如下等式成立 
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解此非线性方程组得 
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3． 解法 1 在空间 },,1{ 2xxspan 中取另外一组基 
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解法 2  取基函数 2
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五． 解（1）设 2)(  xexf x
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六． 解  由定义，所给格式的局部截断误差为 
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七． 解 由 Lagrange 插值公式有 
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八． 解(1) 解法 1 将迭代公式与方程相减，有 

)()( )(

2

)1(

1

)1(
αxBαxBαx   kkk

 

                  αxBαxBαx   )(

2

)1(

1

)1( kkk
 

因为 121  BB ，所以 1
1
B ， 1

1 1

2


 B

B
，于是 

αx
B

B
αx

B

B
αx 



















  )1(

2

1

2)(

1

2)1(

11

kkk
 

0
1

)0(

1

1

2





















αx
B

B
k

    )( k  

所以对任意
)0(

x ，该迭代格式收敛． 

解法 2 由迭代格式得迭代矩阵为 2

1

1)( BBΙB
 ．设该矩阵的特征值为 ，令 

0))(det( 2

1

1  
BBII      即     0))(det( 21  BBI  

由于齐次方程组  xBBI ))(( 21 0 有非零解，故有 xBxBx 21   ．取范数则得 

xBxBx 21    

故                                

1

2

1 B

B


      （ 11 B ） 

因为 121  BB ，所以 1
1
B ， 1

1 1

2


 B

B
，谱半径 1)( B ．故对任意

)0(
x ，该迭

代格式收敛． 

(2) 将迭代公式与方程相减，有 

)()( )1(

2

)(

1

)(
αxBαxBαx  kkk

 



              

)()1(

2

)(

21

)()()1(

2

)(

1

)()()1(

2

)(

1

)1(

2

)(

1

)(

)(

)(

kkk

kkkk

kkkk

kkk

xxBαxBB

αxxxBαxB

αxxxBαxB

αxBαxBαx

















 

所以 

                  
)1()(

21

2)(

1




 kkk
xx

BB

B
αx  

 

 


